

展期5天 广交会由三期调整为一期

第130届中国进出口商品交易会(简称广交会)将于下月在广州开幕。9月14日,国务院新闻办公室举行新闻发布会介绍本届广交会有关情况。记者从会上获悉,本届广交会首次以促进国内国际双循环为主题线上线下同步举办,由以往三期调整为一期,共举行5天,同时将举办首届珠江国际贸易论坛。

■新快报记者 陆妍思

线下展助力外贸企业发掘国内商机

“广交会是中国重要的贸易促进平台,被誉为‘中国外贸的‘晴雨表’和‘风向标’。在全球疫情形势仍然复杂严峻,世界经济复苏基础仍不牢固的背景下,举办第130届广交会具有标志性意义。”商务部副部长任鸿斌表示,经国务院批准,第130届广交会将首次线上线下融合举办,这是常态化疫情防控背景下我国举办的一场重大的国际经贸活动,有利于维护我国

经济稳定复苏的良好态势,有利于展示我国扩大开放的坚定决心。

据了解,统筹考虑当前疫情防控需要,第130届广交会将由以往的三期调整为一期,时间为5天,线上线下同步举办,按16大类商品设置51个展区。其中,线下展展览面积约40万平方米,以品牌企业为参展主体,着力打造品牌精品展,鼓励适合国内市场、“同线同标同

首届珠江国际贸易论坛定位国际级

除了线上线下融合外,第130届广交会最大的亮点及创新点就是举办首届珠江国际贸易论坛。任鸿斌表示,这次论坛的主题是“以中国的新发展为世界提供新机遇”,立足高层次的国际论坛定位,努力打造推动国际政商学界共商国际贸易重大前沿问题的高端对话平台。

据介绍,此次论坛具有层次高、议题新、成果实等三大特点,珠江国际贸易论坛由主论坛和三场分论坛组成。据介绍,

下月举行的广交会开幕式也是珠江国际贸易论坛的主论坛,届时将有约600位境内外嘉宾线下出席,同时全球连线,邀请有关国家和地区的领导人、有关国际组织负责人发表视频演讲,100多位贸易伙伴国的政要、重要工商机构等代表线上出席。

三场分论坛将同时举行,分别以“高水平开放与贸易创新”“新发展格局下的外贸新业态新模式”“粤港澳大湾区国际

质”的产品参展,助力外贸企业发掘国内商机,开拓国内市场,更好服务构建新发展格局;线上展保持原有约6万个展位,为2.6万家企业和全球采购商提供线上贸易合作交流平台,发挥线上展不受时空限制、低成本高效率联结全球的优势,吸引更多高质量境外采购商线上参会,服务外贸企业开拓国际市场,开辟新的订单渠道。

贸易合作”为议题,外国政府高级官员、中外知名企业家和专家学者围绕分论坛议题和国际贸易热点问题展开战略对话。

论坛期间,主办方将同地方、行业组织和高端智库,召开一系列专题发布活动,如发起跨境电商行业自律与诚信倡议、启动跨境电商品牌培育行动、上线海外物流智慧平台等。同时,论坛结束后,会将嘉宾的观点汇编成册,以享大众。

四期展馆将打造零碳展馆新样板

中国对外贸易中心主任储士家表示,第130届广交会大力发展新能源展区,风能、太阳能、生物质能等70余家行业龙头企业尽数参展,将展出超过15万件低碳、环保、节能等产品,助推中国的绿色产业更好开拓国内国际两个市场。同时制定展会绿色发展指标体系,重点推进绿色型材应用、特装优化、标摊升级,提升广交会整体展示水平,倡导并引领绿色办展、绿色参展、绿色会议、绿色交通、绿色餐饮等,将绿色新发展理念贯

穿到会展全产业链。

储士家还透露,广交会将借助低碳环保技术和节能运营理念来建设广交会展馆四期项目,将强化绿色设计,选用低能耗设备,建设智能化系统,通过节地、节材、节水、节能,提高资源的使用效率,实现更可观的减少碳排放目标,打造零碳展馆新样板。

在总结过去几年绿色发展经验的基础上,广交会还在全国率先制定了《绿色展台评价指南》《展览绿色运营指南》《展览

场馆安全管理基本要求》三项国家标准,今年已经完成了两轮专家评审,进入最后的审查发布阶段。储士家表示,这三项以广交会实践为基础的国家标准的制定,将有效填补中国会展业绿色发展和展览场馆安全管理的国家标准领域的空白。也就是说,广交会现在的标准有望成为国家标准,有力促进引导行业发展和产业升级,增强我国会展业的国际竞争力,推动我国由会展大国向会展强国转变。

链接 | 线下展会有何疫情防控措施? 入馆需持48小时内核酸阴性证明

首次线上线下同步举行的第130届广交会,按照分级分类管理原则,结合广交会实际,科学设置不同人员的参展参会条件。对国外入境的人员,原则上执行目前国家统一的入境防控措施,14天内有国内中高风险旅居史的人员都不得参展参会。

核酸检测方面,广东省外参展参会人员,都需要持48小时内核酸检测阴性证明才能进入广东,进入广东之后,当天需再完成一次核酸检测。对广东省内的参会参展人员,要求在粤期间“三天两检”。所有参展参会人员每次入馆时,都需出示48小时内的核酸检测阴性证明,

而对重点人群则实施每日一检。

在疫苗接种方面,原则上要求参展参会人员都要完成全程疫苗接种才能参展参会。在健康管理方面,在指导参展参会人员做好自我健康监测、疫苗接种和健康承诺的同时,也将个人信息、健康码、核酸检测、疫苗接种等核心信息打通,方便查验。

民生银行东莞分行与广东省智能机器人研究院签订战略合作协议

近日,民生银行东莞分行与广东省智能机器人研究院(简称“广智院”)签订了战略合作协议。根据协议,双方将在“共同发展、战略双赢、互惠互利”的原则上,充分发挥各自资源和业务等优势,进一步拓展合作领域,携手为东莞市中小型科技企业获得更好的金融与科技创新资源支持,全力帮助中小型科技企业跨域发展。

广智院是经广东省人民政府批准的,由东莞市人民政府与广东华中科

技大学工业技术研究院(简称“华科院”)共同组建设立的机器人与智能制造领域的新型研发机构。该机构以“格物穷理、守正出奇”为发展理念,紧密围绕制造业,以高精高效工业机器人及智能装备为重点研究方向,下设的智能装备研发中心获批国家首批专业化众创空间。目前,广智院已在驱动一体化、物联网、机器视觉、3C机器人与智能装备、工业大数据等领域形成了核心技术与产品,建设的智能制造

车间更是被评为国家首批智能制造示范工程(全国46家单位获批,东莞唯一一家)和全国智能制造试点示范交流会唯一示范现场。

目前,在广智院旗下已拥有科技企业孵化产业园9个,孵化面积近50万平米,累计孵化企业898家,其中自主创办企业70家,高新技术企业62家,创业板上市企业1家,新三板挂牌企业7家,上市后备企业2家。

此次战略合作协议的签订,标志

是新机遇还是新泡沫? “元宇宙”概念股走势分化

新快报讯 记者涂波报道 横跨AI、区块链、游戏、社交等多产业链条的“元宇宙”概念股近期持续火爆,但个股走势已现分化。5天3个“20cm”涨停的中青宝,昨日收盘再度上涨超6%,股价一周已翻倍。而作为当前A股最大的游戏公司,世纪华通8月9日以来走出了一轮V型反转行情,近20个交易日涨幅超过40%,昨日收盘下跌超5%。分析人士称,目前“元宇宙”还处在概念炒作阶段,是新机遇还是新泡沫?投资者应注意风险。

据了解,“元宇宙”是一个非常庞大的概念,横跨了AI、区块链、游戏、社交等多领域的庞大产业链条。随着区块链技术的演化,这项技术也在快速发展。有券商表示,元宇宙≠游戏,中长期看“元宇宙”的投资机会包括3D图形引擎、云计算和IDC(互联网数据中心)等。

华西证券指出,现阶段来看,游戏被业界普遍认为是最有可能率先实现“元宇宙”的领域。区块链&NFT(非同质化代币)的出现让“元宇宙”完成底层架构的进化。2021年一季度的NFT交易空间达到20亿美元(已超过2020年全年的8倍),约合120亿元人民币,年化处理后全年交易额推算480亿元(仅作数量级参考),若“元宇宙”场景继续贡献其中27%(参考2020年)份额,则“元宇宙”-NFT环节在2021年的交易空间至少达130亿元。也有分析表示,目前“元宇宙”仍停留在概念炒作阶段,投资者还要仔细分辨。

从A股表现来看,19只“元宇宙”概念股中,9月以来有18只实现股价上涨。其中,中青宝股价涨超136%,近5天有3个“20cm”涨停。

世纪华通被誉为国内第一研发和运营“元宇宙”游戏的上市公司,公司旗下“元宇宙”游戏登陆全球最大的“元宇宙”社区Roblox平台不到5个月时间,月活跃用户超过4000万,最高日活突破500万,累计访问突破6.2亿次。近一个月,世纪华通股价涨幅超40%。

值得一提的是,随着“元宇宙”概念火爆,也吸引了腾讯、Facebook、字节跳动等科技巨头扎堆布局。天眼查APP显示,今年以来“元宇宙”商标已被多家公司及自然人申请注册,相关商标申请信息超240条,其中不乏互联网大厂身影。腾讯科技(深圳)有限公司申请注册“QQ元宇宙”“王者元宇宙”等商标,重庆爱奇艺智能科技有限公司申请注册“奇遇元宇宙”等商标。

专题